
Vysočina má schváleny 4,5 miliardy dotací z ROP Jihovýchod
(26. 1. 2010) Vysočina může počítat se 4,5 miliardy korun dotací schválených k dnešnímu dni z Regionálního
operačního programu Jihovýchod. Z této částky již byla příjemcům proplacena více než jedna miliarda korun
(1,225 miliardy). V únoru budou známy další schválené projekty, a to projekty dalších cyklostezek, pořízení
ekobusů, železničních a kolejových vozidel a projekty služeb v cestovním ruchu. V březnu budou schváleny
dotace pro projekty infrastruktury cestovního ruchu. Dotace ROP Jihovýchod tak významně pomáhají vyrovnávat
současný pokles investic v regionu.

Na Vysočině se uskutečňují 152 projekty podporované dotacemi z ROP Jihovýchod. Nejvyšší částka 2,6 miliardy
korun ze schválených 4,5 miliardy putuje na 36 projektů oblasti dopravní infrastruktury a obslužnosti.
Projekty ROP Jihovýchod se podílí na zkvalitnění jedné z páteřních sítí kraje Vysočina II/360. Řečí čísel se jedná o
stavby či rekonstrukce přes 212 km silnic druhé a třetí třídy, mosty ve Stropešíně a v Humpolci patří mezi 14
budovaných mostů, dále tři obchvaty, například v Bohdalově a v Oslavičce, a tři zklidněné průtahy obcemi.
Vzniká 23 km nových cyklostezek, například v Hamrech nad Sázavou, Jihlavě, z Jihlavy do Raabs, mezi Dolní a
Horní Krupou, v Sázavě a ve Žďírci nad Doubravou. Cestující veřejnou hromadnou dopravou v Jihlavě budou moci
využívat 23 nové nízkopodlažní trolejbusy, bezbariérové zastávky, moderní dopravní telematiku a odbavovací
systém. Nové přestupní terminály se staví v Náměšti nad Oslavou a v Chotěboři.

Na 40 projektů cestovního ruchu na Vysočině má schváleny dotace 360 milionů korun. Staví se sedm hotelů,
šest penzionů a 14 ubytovacích zařízení získalo díky své modernizaci vyšší certifikaci. Projekty ROP Jihovýchod
navýšily ubytovací kapacitu Vysočiny o 428 nově vybudovaných či zrekonstruovaných lůžek. Možnosti kongresové
turistiky posílí rozšíření služeb Hotelu Ski v Novém Městě na Moravě.
Vzniká 15 km nových turistických stezek pro pěší a pro hipoturistiku. Naučné stezky vznikly například v Bystřici
nad Pernštejnem (Bystřická zastavení) a v Počátkách. Turistům budou na Vysočině sloužit tři nová turistická
informační centra. 
Rekonstrukce se dočkalo i osm památkových objektů. Židovské památky v Třebíči byly v roce 2000 zařazeny
mezi památky UNESCO a ROP Jihovýchod podporuje dotacemi rekonstrukce některých z nich. V historické části
Třebíče k nim patří například EA Hotel Joseph 1699 v židovské čtvrti, Penzion Černý orel a po přestavbě domu
sousedícího se Zadní synagogou zde vznikne Židovské muzeum. V Žirovnici se v bývalém zámeckém pivovaru
otevře Knoflíkářské muzeum a muzeum pivovarnictví. První zámecký hotel na Vysočině se otevře turistům po
kompletní obnově zámku Herálec. Zpřístupněny budou zříceniny hradu Zubštejna, národní kulturní památky.
Unikátní expozice s množstvím interaktivních audiovizuálních prvků přivítá návštěvníky v domě Gustava Mahlera v
jihlavské městské památkové rezervaci. 
K zajímavým projektům ROP Jihovýchod patří například i projekt S Bílou paní po Telči a okolí - dvě vycházkové
trasy zaměřené na památky města a městské pověsti. Strašidelný zámek s expozicí pohyblivých loutek a
Muzeum legend s turistickým infocentrem vznikly modernizací zchátralé sýpky v Dolní Rožínce. 
Projekt nazvaný Zkvalitnění marketingu turistické nabídky kraje Vysočina se zaměřuje na zkvalitnění a rozvíjení
propagační a informační služby v kraji Vysočina prostřednictvím nejrůznějších tištěných 
materiálů pro široké spektrum cílových skupin, účasti na veletrzích cestovního ruchu v Česku i zahraničí a
nabídky nových produktů v cestovním ruchu, jako například Putování za historií, Putování za filmem a Vysočinou
v sedle.

Dotace přes 1,5 miliardy korun jsou schváleny pro 76 projektů rozvoje měst a venkovských sídel na
Vysočině. Modernizací a vybavením speciálními zdravotnickými přístroji procházejí nemocnice v Havlíčkově Brodě,
Novém Městě na Moravě, Pelhřimově a v Třebíči. 
Na 14 škol na Vysočině získalo dotace na modernizaci výuky. Základní umělecká škola v Hrotovicích využívá nový
společenský sál pro veřejná vystoupení žáků. Obec Polnička zmodernizovala svá školská zařízení. Učebny jsou
vybaveny výpočetní technikou, vznikla keramická dílna, cvičné kuchyňky i nové hřiště. Moravské Budějovice
vyřešily nedostatek míst v předškolních zařízeních výstavbou nové mateřské školy v nástavbě budovy v centru
města a v Měříně vybavili nová dětská hřiště moderními hracími prvky.
Obce nejčastěji žádají o dotace na sportovní a kulturní zařízení. V Bystřici nad Pernštejnem byl otevřen moderní
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atletický stadion Tomáše Dvořáka, k dalším patří například areál sportovišť Plovárenská v Havlíčkově Brodě,
sportovní hřiště při základních školách v Přibyslavi a v Třebíči na ulici Týnská, víceúčelové hřiště v Kostelci,
Košeticích, Opatově či ve Stonařově. Kulturní centra vznikají v Brtnici, Novém Městě na Moravě, Osové Bítýšce a v
Počátkách.
Dotací na úpravy veřejných prostranství, nejčastěji náměstí, využili například v Dalečíně, Dalešicích, Golčově
Jeníkově, Havlíčkově Brodě, Humpolci, Jihlavě, Moravských Budějovicích, Lukách nad Jihlavou a ve Žďáře nad
Sázavou. 
Diecézní charita obnovila po rozsáhlé rekonstrukci služby centra sociálních služeb Mahenka v Jihlavě a denního
stacionáře NESA ve Velkém Meziříčí pro osoby se zdravotním postižením. Další komplex sociálních služeb vzniká v
Lukavci.

Projekty ROP Jihovýchod rovněž pomohly na Vysočině ke vzniku 115 nových pracovních míst.

Konkrétní projekty jsou blíže popsány v publikaci ROP Jihovýchod ve třetině cesty
(http://www.jihovychod.cz/cs/tiskove-centrum/publikace).

V roce 2010 budou příjemcům v regionu Jihovýchod proplaceny dotace ve výši dalších téměř čtyř
miliard korun

Začátkem ledna 2010 byl ukončen příjem projektů cestovního ruchu se strategickým významem pro region. Na
výzvu jsou vyčleněny 1,2 miliardy korun. 
Regionální rada Jihovýchod vyhlásí v roce 2010 další dvě výzvy v cestovním ruchu a dvě výzvy zaměřené na
zpřístupnění širokopásmových komunikačních sítí veřejnosti v oblastech s prokazatelným selháním trhu. 
Složitá ekonomická situace ovlivňuje možnosti měst a obcí předfinancovat své projekty dotované Evropskou
unií. Aby města a obce nemusely omezovat své rozvojové aktivity a mohly i nadále čerpat dotace ROP
Jihovýchod, plánuje regionální rada nový systém proplácení velkých projektů umožňující přesun plateb na účty
příjemců v horizontu několika dnů.
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